



呼和浩特市司法局 举办社区矫正业务能力提升“大比武”活动

本报讯(记者 赵芳)日前,呼和浩特市司法局举办了社区矫正业务能力提升“大比武”活动,来自呼和浩特市各旗县区的9支参赛队伍展开激烈角逐。活动分为知识竞赛与风采展示两个环节。在知识竞赛环节,9支参赛队伍同台竞技,选手们全神贯注、积极抢答,展现了扎实的业务功底和良好的精神风貌。

在风采展示环节,参赛队伍生动展现了社区矫正工作风采,将社区矫正工作者依法监管、真情帮教的真实案例搬上舞台,极具感染力的表演,赢得了现场阵阵掌声。

经过激烈比拼,新城区司法局荣获一等奖,托克托县司法局、玉泉区司法局获得二等奖,清水河县司法局、武川县司法

局、回民区司法局获得三等奖,和林格尔县司法局、土默特左旗司法局、赛罕区司法局获优秀组织奖。

呼和浩特市司法局副局长杨蔚堃表示,此次活动旨在推动《中华人民共和国社区矫正法》精准落地,着力提升执法规范化水平,激发干警学习热情,进一步提升社区矫正执法队伍素质。

达拉特旗人民检察院:

国家安全“伴我行”

树林召讯 为深入贯彻落实总体国家安全观,提升全民国家安全意识,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院围绕第十个全民国家安全教育日“全民国家安全教育走深走实十周年”主题,积极采取多项举措,全面推进国家安全工作取得实效。

该院组织检察干警积极参与由旗委国安办举办的国家安全普法宣传活动。活动中,干警们向现场群众详细讲解了国家安全的定义、危害国家安全的行为,以及公民在维护国家安全方面的权利与义务,并现场解答了群众的疑问,使国家安全教育更加贴近实际、更加深入人心。

此外,该院联合旗委宣传部、旗委政法委、旗教体局等单位,在达拉特旗第五中学开展了安全教育主题宣传活动。未检检察干警通过现场授课和互动答疑等形式,帮助同学们增强法治意识、树立守法观念,使同学们充分认识到国家安全的重要性。检察干警还组织观看了国家安全观主题宣传片,进一步深化了同学们对总体国家安全观的理解。

与此同时,该院还采用“线上+线下”相结合的宣传方式,不断加大宣传力度,努力营造多维度、立体化的国家安全教育氛围,确保宣传工作深入人心、取得实效。(王雨欣)

白泥井人民法庭:

“沉浸”普法零距离

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院白泥井人民法庭邀请了白泥井镇中心小学的39名学生走进法庭。通过现场观摩、模拟法庭体验以及聆听安全教育课等方式,让同学们“零距离”感受司法的神圣与庄严,开启了一场别开生面的法治体验之旅。

此次模拟法庭以真实的校园欺凌案件为蓝本,11名学生分别扮演审判长、审判员、书记员、公诉人、辩护人等角色。整个审判流程严格按照法律规定执行,精准呈现了校园霸凌犯罪案件的特点及相关的法律知识。

在庄严肃穆的庭审氛围中,“审判长”明察秋毫,“公诉人”慷慨陈词,“辩护人”据理力争,“书记员”认真记录,“被告人”则真诚悔过。同学们的精彩演绎让现场旁听者仿佛置身于真实的庭审现场,接受了一次生动的法治教育,深刻体会到了法律的威严。

模拟庭审结束后,法官还向学生们传授了实用的安全知识及应对方法,帮助他们树立正确的法治观念,提升自我保护意识。(安珂 胡珂)

达拉特旗公共法律服务中心:

法律服务惠民生

树林召讯 为了让法律更加贴近民众,提升居民的法律意识,打通公共法律服务的“最后一公里”,近日,鄂尔多斯市达拉特旗公共法律服务中心联合多家律师事务所的30余名律师,在白塔公园湖心广场举办了一场以“公共法律服务惠民日”为主题的宣传活动。

活动现场,有法律咨询需求的居民纷纷与律师们互动。律师们耐心接待、悉心倾听,从专业角度进行分析,并以通俗易懂的语言为居民答疑解惑,化解心中疑虑。同时,律师们积极引导居民在日常生活中做到以理性、合法的形式表达利益诉求,学会运用法律武器维护自身合法权益。

此次活动不仅增强了辖区居民的法律意识,还提升了他们运用法律手段解决问题的能力,通过将公共法律服务资源送到群众“家门口”的方式,让居民切实感受到了法治力量带来的稳稳幸福。(张丽霞)

呼伦贝尔市公安局举办国家安全教育日宣传活动

呼伦贝尔讯 日前,呼伦贝尔市公安局与呼伦贝尔市委国安委携手举办了“全民国家安全教育十周年”宣传活动。活动伊始,巴尔虎突击队特警展示了整齐有力的拳法和腿法,赢得了现场群众的惊叹和掌声。

演练结束后,警用装备展示区迅速成为全场瞩目的焦点。一排排威风凛凛的防爆装甲车整齐排列,各类警用装备依次展示。特警队员们热情地向现场群众讲解着这些装备的用途、性能,以及在反恐处突中的实际应用。

当日,呼伦贝尔市公安局反恐和特巡警支队还组织警力参与了呼伦贝尔学院举办的国家安全教育日宣传活动。活动现场,民警通过设置宣传展板、发放“牛小贝”反恐宣传周边产品等方式,向广大师生普及反恐防暴知识。此外,民警还结合校园真实案例,详细讲解了如何识别可疑人员以及在遭遇恐怖袭击时师生们该如何正确避险逃生的实用知识。



展示警用装备

本次宣传活动吸引了广大市民的积极参与,为牢固树立“国家安全,人人有责”的国家安全意识奠定了坚实基础。(张轩 王丹)

“执法蓝”浇灌北疆绿 “党旗红”护航幸福路

本报讯(记者 李谱新 通讯员 李治国)4月18日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队的20余名党员干部深入伊金霍洛旗桑盖村机场高速旁的义务植树基地,开展了以“‘执法蓝’浇灌北疆绿 ‘党旗红’护航幸福路”为主题的全民义务植树活动,为暖城生态文明建设再添一抹盎然生机。

植树现场,印着交通执法徽章的队旗猎猎招展。在党员干部卷袖挥汗、抡镐破土、扶苗培土的动作间,执法工作中淬炼的严谨工作作风化作对株距测量的锱铢

必较。“两米间距就跟执法标尺一样,分毫不能差。”30年路政老兵手持测距仪,额间汗珠在阳光下折射出熠熠光芒。

日影西斜时,百余株树苗已在荒滩错落列阵。年轻执法者轻抚抽芽的树苗感叹:“昔日我们是交通线上的流动堡垒,今朝化作生态屏障的固定哨兵,都在为鄂尔多斯的气脉畅通保驾护航!”

支队长高强凝视着迎风挺立的防护林,指尖拂过树苗新叶:“幼苗要经历风霜才能成才,正如执法工作必须深扎

法治根基。我们将以‘党建红’引领‘执法蓝’,铺就法治底色,浇灌民生暖色,让生态绿廊与平安坦途在祖国北疆交相辉映。”沙地上渐次延展的防护林,正见证着交通执法人筑生态屏障、守万家平安的双重使命,在新时代征程中持续挥洒交通人的热血与豪情。



图牧吉强制隔离戒毒所开展动机式访谈(MI)应用培训

音德尔讯 为提升基层民警的业务能力,近日,图牧吉强制隔离戒毒所邀请了国家二级心理咨询师、国家二级婚姻家庭咨询师、中国生命关怀协会学术委员王永杰,开展了关于动机式访谈(MI)在戒毒工作中的实际应用培训。

培训期间,王永杰详细讲解了MI的

四个关键步骤。在“导进”阶段,通过共情与积极倾听搭建信任的桥梁;在“聚焦”阶段,聚焦于戒毒人员的内心需求,明确其改变方向;在“唤出”阶段,激发其主动改变的内在动机;在“计划”阶段,协助制定切实可行的步骤。通过这些讲解,参训民警系统地掌握了该方法的核心要领。

此次培训为民警与戒毒人员的沟通提供了全新的思路。下一步,图牧吉强制隔离戒毒所将持续推动MI在日常工作中的广泛应用,力求让每一次交流都成为戒毒人员迈向新生的重要契机,持续提升戒毒工作的科学化与人性化水平。(马嘉璐)

呼市住建局举办建筑节能与绿色建筑专项培训会

本报讯(记者 唐旺勤 通讯员 张源)近日,呼和浩特市住房和城乡建设局举办了建筑节能与绿色建筑专项培训会。

培训会邀请了业内知名专家,对《内蒙古自治区民用建筑节能和绿色建筑发展条例》《绿色建筑评价标准》以及《建筑节能与

可再生能源利用通用规范》进行了详细解读。专家们深入讲解了建筑保温结构一体化技术,并分享了相关建设经验。同时,结合典型案例,与会者围绕可再生能源利用的创新应用、绿色施工管理的全生命周期管控等议题展开深入研讨,系统梳理了产业升级

背景下的前沿技术路径与实践方案,为企业提供切实可行的指导。

此次培训会为呼和浩特市建筑行业的绿色转型提供了有力的技术支撑与人才保障,标志着全市在实现“双碳”目标的道路上迈出了坚实的一步。

“警”防有诈 青春无“欺”

巴拉嘎尔高勒讯 “裸聊诈骗常常以‘深夜交友’为幌子,而AI换脸技术更可能使视频通话中的‘熟人’真假难辨……”日前,随着通辽铁路公安处西乌旗站派出所民警的生动讲解,“警防有诈 青春无欺”反诈专题宣讲活动在西乌旗线路上拉开帷幕。

活动中,民警围绕《中华人民共和国

反电信网络诈骗法》进行了深入浅出的讲解,通过“以案释法”的方式,进一步强化了警示效果。民警重点解读了关于个人责任的相关法律条款,并逐一拆解了诈骗话术中的常见陷阱。此外,民警还详细说明了遭遇电信诈骗后的应对方法,并提醒现场职工:在辖区内遭遇电诈时,应立即拨打报警电话,这样有助于提高处置效率,增加追

回损失的可能性。

“青年职工不仅是家庭的支柱,更是企业发展的中坚力量。”此次警企联动的反诈宣讲活动,不仅为青年职工披上了“反诈护甲”,筑牢了反诈心理防线,守护好了大家的“钱袋子”,还有效推动了路地协同的反诈联防机制的建立。(杨俊)